
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 17 (dezessete) dias do mês de dezembro de 2020, a partir das 09 horas e 30 minutos, através da

plataforma RNP por meio de videoconferência, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de

Carvalho, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, Kinsey Santos Pinto, Kleython

de Araujo Monteiro, Nivaneide Alves de Melo Falcão, Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior, a

representante dos discentes do Mestrado em Geografia Raquel Lourenço da Silva e os representantes

técnico-administrativos Esdras de Lima Andrade e Washington Narciso Gonçalves Gaia, realizou-se a

Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês de dezembro de 2020. Também foi

registrada a presença dos professores Paulo Rogério de Freitas Silva e Silvana Quintella Cavalcanti

Calheiros.  Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir  da  Leitura e aprovação da ata da

reunião anterior,  datada de 12 de novembro de 2020.  Logo, após apreciação e considerações,  a

referida ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. Passando para o segundo ponto de pauta:

Aprovação Ad referendum, a Diretora do IGDEMA comunicou que fez a solicitação de renovação

do contrato da professora substituta Daniela Dantas de Menezes Ribeiro e também sobre a utilização

do orçamento do IGDEMA para aquisição de  materiais  de  laboratório,  através  da modalidade de

Registro de Preço, e para o pagamento da Anuidade da Anpege para o mestrado em Geografia. Em

seguida, em deliberação, os conselheiros homologaram por unanimidade as aprovações Ad referendum

da Direção do IGDEMA. Sobre a Pós-Graduação, com a palavra o Coordenador do PPGG, Prof. Dr.

Kleython Monteiro informou sobre a utilização do PROAP para pagamento de diárias para atividades

de campo de docentes e discentes. Com relação à seleção do mestrado em Geografia 2020/2021, o

Prof. Kleython informou que o resultado final foi publicado no último dia 07 de dezembro. O próximo

passo agora é o encaminhamento de 4(quatro) candidatos aprovados pelas cotas de ações afirmativas

para a Banca de Heteroidentificação. Foram aprovados e classificados 9(nove) candidatos para a Linha

1 e 15(quinze) candidatos para a Linha 2, já incluindo os cotistas. Foram 81(oitenta e um) inscritos e

65(sessenta  e  cinco)  inscrições  homologadas.  Houve  uma  demanda  muito  grande  de  candidatos

externos para a Linha 2. Para a Linha 1 havia muitos egressos do IGDEMA. O Prof. Kleython também

informou sobre o Novo Portal  do PPGG e que fará encaminhamento da minuta do formulário de

autoavaliação para os membros da Comissão de Autoavaliação (CAA). Ato Contínuo, a Diretora do

IGDEMA passou a palavra para o Prof. Dr. Paulo Rogério de Freitas Silva que fez a apresentação do

Projeto de Pesquisa de sua autoria  intitulado: “Formação territorial do Estado de Alagoas:  de sua

complexidade  genética  as  emancipações  políticas  municipais”.  O  referido  projeto  está  sendo

submetido para aprovação deste Conselho como resultado das pesquisas em Alagoas e do Estágio de

Pós-Doutorado realizado pelo referido professor na Universidade Estadual  do Rio de Janeiro. Em

seguida, em discussão, os conselheiros afirmaram que além de uma iniciativa importante, o Projeto de

Pesquisa está bem consistente e é de uma importância bastante explícita para o Estado de Alagoas.

Logo,  em  deliberação,  o  referido  projeto  de  pesquisa  foi  aprovado  por  unanimidade.  Sobre  a

Coordenação de Pesquisa,  o Coordenador de Pesquisa, Prof. Dr. Jório Bezerra, informou sobre a

realização do 30º CAIC (Congresso Acadêmico de Iniciação Científica - PIBIC), no período de 07 a

11 de dezembro de 2020. O evento foi realizado de forma remota. Foram apresentados 15 projetos

PIBIC do IGDEMA, sendo 8(oito) da Geografia Humana e 7(sete) da Geografia Física. Na sequência,
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com a palavra o Prof. Dr. Kinsey Pinto,  Coordenador de Extensão e Monitoria,  informou que o

pagamento das bolsas dos monitores está em dia e que o Período Letivo Excepcional (PLE) vai até o

próximo mês de janeiro. As Atividades Curriculares de Extensão (ACE´S) ainda estão em discussão

pelo Comitê de Extensão da UFAL.  Passando para as  Coordenações dos Cursos de Graduação,

ainda com a palavra o Prof. Kinsey, Vice-Coordenador do Curso de Geografia Licenciatura, informou

que a partir do dia 22 de fevereiro de 2021 terá o reinício do semestre de 2020.1 em formato remoto,

mas o calendário ainda está sendo ajustado. Sobre o Curso de Geografia Bacharelado, o Prof. MSc.

Sinval Autran, coordenador, também informou sobre as discussões que estão sendo feitas na Câmara

Acadêmica para o reinício de 2020.1. Com relação ao Curso de Geografia Licenciatura EAD, com a

palavra a Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues, coordenadora, informou que o período de matrícula está

aberto desde o dia 16/12 até o dia 21/12 e que o sistema tem apresentado alguns problemas. Também

informou que no último dia 25 de novembro houve reunião do Colegiado do Curso e foi feito um

encaminhamento à Direção do IGDEMA, através de Memorando pelo SIPAC, solicitando o acervo

documental  do Curso  de Geografia  Licenciatura EAD encaminhado pela  coordenação anterior  do

referido curso. Em resposta, a Diretora do IGDEMA informou que a Profa. Dra. Cirlene Jeane, ex-

coordenadora do curso, fez a entrega do arquivo físico do referido curso, o qual se encontra e um

armário  na  sala  das  coordenações  e  em caixas  na  Sala  do  Arquivo  do  IGDEMA,  devidamente

identificados. Alguns documentos também devem estar armazenados no e-mail institucional do curso.

Na sequência, com a palavra a Profa. Gilcileide informou sobre a realização de seleção de docentes e

tutores  para  o  curso,  através  de  edital,  e  que  novos  professores  e  tutores  foram aprovados nesse

processo. O retorno da EAD está previsto para o dia 11 de janeiro de 2021. Ato contínuo, não houve

Informes do Centro Acadêmico Estudantil. Em seguida sobre Processos de Progressão Docente, a

Diretora do IGDEMA apresentou o processo número 23065.019966/2020-79, de SOLICITAÇÃO DE

PROGRESSÃO HORIZONTAL DO NÍVEL 1, CLASSE D - PROFESSOR ASSOCIADO - PARA O

NÍVEL 2, CLASSE D - PROFESSOR ASSOCIADO da Profa. Dra. Kallianna Dantas Araujo, após

parecer da Comissão de Avaliação Docente. Em seguida, após leitura e apreciação, em deliberação os

Conselheiros aprovaram por unanimidade a progressão da referida professora. Em seguida, a Diretora

do  IGDEMA  apresentou  o  processo  número  23065.022114/2020-89,  de  SOLICITAÇÃO  DE

PROGRESSÃO FUNCIONAL DO NÍVEL 3 PARA O NÍVEL 4 DA CLASSE DE PROFESSOR

ASSOCIADO  da Profa. Dra. Luciane Maranha de Oliveira Marisco, após parecer da Comissão de

Avaliação Docente. Em seguida, após leitura e apreciação, em deliberação os Conselheiros aprovaram

por unanimidade a progressão da referida professora. Em Outros Informes, o Conselho do IGDEMA,

através de sua Presidente,  deliberou pela prorrogação do período de vigência do Grupo de Trabalho

designado pela Portaria 02/2020/IGDEMA, para elaboração do Novo Plano de Desenvolvimento da

Unidade (PDU) do IGDEMA até o dia 15 de junho de 2021. Também deliberou pela prorrogação do

período de vigência do Grupo de Trabalho designado pela Portaria 01/2020/IGDEMA, para definição

de Instrução Normativa dos critérios e pontuações para a Progressão Docente do IGDEMA até o dia

15 de junho de 2021. Em seguida, a Diretora do IGDEMA informou que o Prof. Dr. Melchior Carlos

do Nascimento é o novo Ouvidor da UFAL. Também informou que o Prof. Dr. Avelar Araujo Santos
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Junior foi convidado para participar do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros e Indígenas (NEABI). Em

seguida,  o  Prof.  Kleython  informou  que  esteve  reunido  na  última  terça-feira  com  Presidente  da

FAPEAL, quando foi discutido o lançamento do Edital para apoio financeiro para publicações. Na

sequência, a Diretora do IGDEMA informou que a Profa. Dra. Paula Yone Stroh está oficialmente

aposentada e que a chave da sala que era ocupada por ela já foi entregue. Nesse local será instalado o

Grupo de Estudos Espacialidade e Cultura, que será ocupado pelos professores Kinsey Santos Pinto e

Simone  Affonso  da  Silva.  A  Profa.  Simone  foi  convocada  após  sua  aprovação  em  2º  lugar  no

Concurso  para  Docente  Efetivo,  Edital  nº  46/2019,  área  de  estudo:  Geografia  Humana,  e

aproveitamento  da  vaga  oriunda  da  aposentadoria  da  Profa.  Dra.  Paula  Yone  Stroh.  Dando

continuidade, a Profa. Gilcileide com a palavra informou sobre a publicação da  PORTARIA Nº 96,

DE 29  DE MAIO DE 2020,  que  designa  os  seguintes  docentes  para  compor  o  Núcleo  Docente

Estruturante (NDE) do Curso de Geografia Licenciatura EAD: DOCENTES TITULARES - Nivaneide

Alves  de  Melo  Falcão  /  SIAPE  1574934;  Jório  Bezerra  Cabral  Júnior  /  SIAPE 1292888;  Paulo

Rogério de Freitas Silva / SIAPE 1188049; Maria Francineila Pinheiro dos Santos / SIAPE 1791144;

Kinsey Santos Pinto /  SIAPE 2270242.  DOCENTES SUPLENTES -  Silvana Quintella Cavalcanti

Calheiros / SIAPE 1120111. O presente mandato compreende o triênio de abril/2020 a abril/2023. O

Prof. Dr. Paulo Rogério de Freitas Silva e o Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior foram indicados em

reunião realizada no dia 07/12 para serem os presidente e vice-presidente, respectivamente, do referido

NDE. Ato Contínuo, foi apresentado o  parecer emitido pela Comissão das diretrizes curriculares de

graduação em Geografia- Igdema – Ufal - Campus A. C. Simões, composta por coordenadores dos

cursos de Bacharel e Licenciatura em Geografia e membros dos colegiados, objetivando analisar o

documento do Conselho Nacional de Educação (CNE) sobre orientação das diretrizes curriculares de

Geografia- 1 (01/09/2020 proposta preliminar) e emitir parecer e posicionamento. Em seguida este

parecer foi encaminhado ao corpo docente dos cursos como profissionais de nível superior geógrafos

para emitirem suas contribuições e também parecer técnico. Ao final o parecer emitido foi contrário ao

documento orientação  das  diretrizes  Geografia-proposta  preliminar  1 (01/09/2020) enviada  pelo

Conselho Nacional de Educação e comissão da câmara de educação superior ou colegiado de ensino

superior. Portanto, o posicionamento do IGDEMA foi desfavorável quanto ao referido documento do

CNE/MEC.  E,  nada  mais  havendo a  tratar,  foram encerrados  os  trabalhos,  que  para  constar,  eu,

Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada

e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 17 de dezembro de 2020.
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